

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

A 1. kiadás

1950 január 13

6 óra -- perc

Fokozódik a versenymozgalom a termelési szerződések megkötésére

* Vid Kő/Ny/Vá H Ks A termelési szerződések megkötése az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztsággal a legtöbb helyen igen jó eredménnyel folyik. Egyre nagyobb lendületet vesz a versenymozgalom is, mely önkéntesen a dolgozó parasztság köréből indult el.

A csongrád megyei Cserébökény községben rendezett tájékoztató értekezleten a földműveléssel foglalkozó magtermelési szerződéskötési versenyre hívta ki a megye valamennyi földműveléssel foglalkozó vállalkozóját. A versenyhez csatlakozók vállalják, hogy a termelési szerződések nyújtotta előnyökről a dolgozó parasztságot röggyűléseken, kisgyűléseken, tanácsgyűléseken és házi-agitáció során tájékoztatják és hogy a termelési szerződések megkötését január 25-ig befejezik.

A szerződéskötés terén a megyében jó példával járunk elől a mintagazdák, akik valamennyien megkötötték már új szerződésüket a termeléstől nemzeti vállalatokkal. Péter Bálint tömörkényi mintagazda cukorrépára, napraforgóra és rostlenre kötött termelési szerződést.

- Ezekkel a növényekkel - gondolta - tavaly is nagyon jó eredményt értem el. Az ipari növények holdankint átlag háromszor annyit jövedelmeznek, mint a buza vagy a kukorica. Vetésforgómat úgy állítottam össze, hogy kis földemen minél nagyobb terület jusson az idén is az ipari növények számára.

A somogy megyei Rinyahosszúfaluban rendezett népes tájékoztató értekezleten sorra szólaltak fel azok a dolgozó parasztok, akik már a múlt esztendőben is szerződéses alapon termeltek és elmondották, milyen nagy jövedelmet biztosított számukra a szerződéses termelés. Az értekezlet után valóságos verseny alakult ki a szerződő parasztok között, hogy ki köt nagyobb területre szerződést.

Hasonló eredménnyel végződött a tájékoztató értekezlet Látod községben is. Itt is egymással versenyezve kötötték meg a dolgozó parasztok az egész előírányzott területre a szerződést, azonkívül versenyre hívták ki a megye valamennyi községét.

Baranya megye több községe a földműveléssel foglalkozó parasztoktól azt a kérést terjesztette elő, hogy erőljék fel a községi előírányzatot. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 2. kiadás 1950 január 13. 6 óra 05 perc

Faulladékból - padlóburkolat, szigetelőfal, bútorkatrészt -
fertőzést meggátoló szerrel meghosszabbítják a faanyag élet-
tartamát

Knó/Do/PE H Ks Az ötéves terv során faipari ter-
melésünk 78 százalékkal emelkedik az 1949 évi termeléshez visz-
onyítva. 1954-ben lakásbútorból 149 millió forint, épületasztalos
gyártmányokból pedig 88,5 millió forint értékű áruval készitünk
többet, mint 1949-ben.

Az ötéves terv nagy faipari termeléséhez igen
sok fára lesz szükségünk. Eppen ezért rendkívül fontos, hogy a
rendelkezésünkre álló faanyagot minél gazdaságosabban használjuk
ki.

Farostlemezt készül az öt-
éves terv során

A Faanyagvizsgáló és Fagazdasági Intézet je-
lentes kísérleteket folytat az eddig csak fűtésre használt fa-
hulladék ipari felhasználására.

Az intézetben a faulladékokat különböző eljá-
rásokkal rostjaira bontják és kötőanyag segítségével szilárd,
tartós farostlemezt sajtolnak belőle. Kötőanyagként nem drága
mügyantát, vagy egyéb ragasztóanyagot használnak, hanem a fa
természetes kötőanyagát, a lignint. Az így készített farost-
lemezből padlóburkolatot, szigetelőfalat és bútorkatrészt le-
het készíteni.

Igen jelentős kísérleteket folytatnak a szul-
fit-szennylag felhasználására is, amely eddig a csatornába folyt
el. A szulfid-szennylag értékes lignint tartalmaz és ezt most kü-
lönöző vegyi eljárásokkal ki akarják nyerni.

Táviroszlopok, talpfák
élettartamának meghosszab-
bitása

Kísérletek folynak az intézetben egyes faanya-
gok élettartamának meghosszabbítására is.

A táviroszlop, talpfa
közvetlen érintkezésbe kerül a földdel és így ki van téve a föld-
ben lévő baktériumok fertőző, rothasztó hatásának. Eddig igen
költséges eljárással, gépi úton fertőzésgátló szerrel, fluoros-
arénos vegyülettel - sajtolták a fába. Az intézet, tanulva a
fa természetes nedvfelszívó képességével, jóval egyszerűbb mód-
szerrel kísérletezik: bizonyos antiszeptikus /fertőzést gátló/
vegyületet egyszerűen ráken a fára, amely azokat azután ön-
magától felszívja. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1950 január 13.

6 óra 10 perc

/Fahulladékból . . . folyt./ Knó/DO/PE H Ks

Kísérletek folynak, hogy az építkezésnél használt faanyagokat, épületfákat, padlókat, deszkákat szintén antiszeptikus szerekkel védjék meg. Ez a módszer meghosszabbítja az épületek élettartamát is. /MTI/

-.-.-

150 ezer babát, 25 ezer technikai és 50 ezer nevelőhatású játékot hoz forgalomba 1950-ben a Játékárúértékesítő NV

i NL/NL/PE BEM KJ H Ks Előszíni népszerűsítésével a dolgozók egyre több játékot tudnak vásárolni gyermekük szórakoztatására és nevelésére. Ezt bizonyítja a Játékárúértékesítő NV múlt évi hatalmas forgalma is. A vállalat 1949-ben 80 ezer babát, 12 ezer technikai játékot és 15 ezer nevelő hatású játékot adott el. Igen sokat, mintegy 150 ezer darabot vásároltak a dolgozók a felhuzható, oraszertkesztés játékokból /traktor, autó, repülő, vasút/. A fa játékokból ugyancsak 150 ezer darab fogyott.

Az idén a Játékárúértékesítő NV a tevélyinál még több játékot hoz forgalomba. Így babákból mintegy 150 ezer, technikai játékokból 25 ezer és nevelő játékokból 50 ezer darabot kínál eladásra. Az oraszertkesztés és a fa játékokból különösen nagy mennyiség: 300 ezer, illetve 400 ezer darab kerül forgalomba.

Az idén nemcsak nagyobb mennyiségű, hanem a tevélyinál jóval több fajtaú játékot árúsítanak majd. Így már az ötéves törv első negyedévében több mint tíz új nevelőhatású játékot készítenek. /MTI/

-.-.-

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950 január 13.

6 óra 15 perc

Még ebben a hónapban újabb szakmunkás továbbképző tanfolyamok indulnak az építőiparban

I BT/DÓ MEMOSZ KJ -H Ks A MEMOSZ novemberben indította meg első négyhónapos tanfolyamát az építőipar szakmunkásainak továbbképzésére. Acsokat, kőműveseket, vasbetonszerelőket, állványozókat és épületkitűzőket képeznek ki, összesen száz órán, amiből 32 órát fordítanak politikai képzésre. Ezenkívül 10 óra jut a számtanra, ugyancsak 10 a mértanra és az anyagtanra, 20 óra szakismeret, 18 órán foglalkoznak a norma és a kollektív szerződés kérdéseivel. Négy-négy órát szentelnek a törvismeret és az egészségvédelem alapelveinek elsajátítására, két órát pedig az újító és a brigádmozgalomnak. A tanfolyamok délután 5 órakor kezdődnek és mintegy ezer hallgatóval indultak.

Ezeket a tanfolyamokat még ebben a hónapban ki szélesíti a MEMOSZ úgy, hogy valamennyi élmunkást, újítót és brigádvezetőt bevonja a tanfolyamok hallgatásába, egyrészt azért, hogy a szakma legjobb dolgozói így módon rendszeres politikai és szakképzésben részesüljenek, másrészt, hogy a többiek itt a tanfolyamokon is elsajátíthassák az élmunkások, újítók munkamódszereit. /MTI/

-.-.-

A színész- és filmszakszervezet főtitkára nyilatkozik a Művészeti Szakszervezet megalakulásáról

Zs/PE Di H Ks Az ötéves terv küszöbén művészeti életünkben nagy változások állanak be. Még e hónap folyamán megalakul a Művészeti Dolgozók Szakszervezete, amely egységes vezetés alá vonja a művészeti dolgozókat és megkönnyíti az előttük álló feladatok megoldását. Erről nyilatkozik két művészeti szakszervezet főtitkára:

Jákó Pál, a Színészek Szakszervezetének főtitkára a következőket mondta a küszöbön álló változásról és az ötéves tervről:

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 január 13.

6 ora 20 perc

/A színész- és filmszakszervezet. . . 1.folyt./ Zs/PE Di H Ks

- Az ötéves tervvel eddig nem is álmodott perspektíva nyílik meg a magyar színészet előtt. Felépül az új Nemzeti Színház, a győri színház és a tatabányai szabadtéri színház. A klubok és kulturházak tömege épül, amelyek azután színjelölőadásokat és újabb társulatokat igényelnek. Az ötéves terv folyamán nemcsak hogy megszűnik a színész-munkanélküliség, de színészhiány áll be.

- Színházainkban a dolgozók egyre saját problémáikat, fejlődő életüket láthatják viszont. A munkássággal való szorosabb kapcsolat, a próbák emelkedő száma, a művészi munka elmélyüléséhez, a szocialista realizmus kialakításához vezet. A magyar színészek a szovjet színészek példáját követve, tevékeny részt vehetnek népünk, országunk fejlődésében, a szocializmus építésében, a békéért folyó harcban.

- Feladataink megoldásában nagy segítségünkre lesz az új egységes művészszakszervezet létesítése. Nekünk is új emberekkel kell válnunk, mert csak így tudjuk méltóan ábrázolni új hőseinket. A sztálini felajánlásokban, az egyre jobban kiszélesedő munkaversenyben, a magyar Sztacsenov-mozgalomban új hős típusa születik meg: a munka hőse. Ha a magyar színészet el akarja foglalni az öt megillető helyet az ország építésében, akkor a színházi dolgozóknak is meg kell tanulniuk a munkának ezt az új stílusát, át kell venniük a munkaversenyek hatalmas lendületét. Ehhez segít majd hozzá az új szakszervezet.

Dallos Ágnes, a Filmalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára megállapította, hogy az eddigi kulturális lemaradás oka elsősorban az, hogy a dolgozók nem ismerkedtek meg olyan mértékben a Szovjetunió kulturájával és művészetével, mint ahogy politikai és gazdasági eredményeit megismerték.

- A lemaradás behozásának egyik eszköze lesz - mondotta -, a művészeti dolgozók új nagy szakszervezetének megalkotása. Az egységes vezetés és irányítás megváltoztatja a művészeti dolgozók a munkához való viszonyát. Erre nagy szükség van, mert a művészeti dolgozók csak akkor járulhatnak hozzá határozottan népünk átnyeléséhez, ha ők maguk is megváltoznak és munkájuk jelentőségének tudatára ébrednek. Ehhez tanulmányozniuk kell a szovjet zene, színház és filmművészet kérdéseit, ismerniük kell a szovjet színházak és filmszínházak üzemvezetésének módszereit. A művész szakszervezet feladata lesz, hogy a művészeti szakmák fizikai és szellemi dolgozóit tömörítse és nevelje a Párt utmutatása alapján. A szakszervezetnek meg kell ismertetni és meg kell szerettetni a széles tömegek körében a szovjet művészet minden ágát.

/folyt.köv./

K

MŰVÉSZETI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 január 13.

6 óra 25 perc

/A színész- és filmszakszervezet. . . 2. folyt./ Zs/PE Di H Ks

- A művészeti dolgozók elméleti fejlődésével emelkedni fog művészeti munkájuk színvonala is. Az új szellemű művészek pedig megalkothatják azt a szocialista művészetet, amely csak igaz dolgokat fejez ki, amely hazaszeretetre, a szocialista hazra iránti hűségre, a nép szeretetére, a munka megbecsülésére, a szocializmus építésére tanít. /MTI/

-.-.-

A sztálini műszak óta lényegesen emelkedett a kőbányai üzemek átlagteljesítménye

1 KM/PE X.ker.Pbiz. KJ -H Ks A hároméves terv befejező szakaszában a sztálini felajánlások és a sztálini műszak hatalmas eredményei minden eddiginél magasabbra emelték ipari termelésünk színvonalát és megalapozták az ötéves terv sikeres teljesítésének feltételeit.

Általános emelkedés a sztálini műszak után

A sztálini műszak tapasztalatainak felhasználásával az ipar minden területén átlagosan nagyobb eredmények születtek a termelésben, mint a "nagy műszak" előtti hetekben. Az élen dolgozók mögé ezrével fejlődtek fel az addig átlagos teljesítménnyel dolgozók és mind a munkások, mind a műszaki értelmiségiek a sztálini műszak tapasztalatait hasznosították a munka helyes megszervezésében.

A termelés általános és folyamatos emelkedéséről mutatnak világos képet a kőbányai üzemek eredményei. A sztálini műszak utáni napokban a kőbányai üzemek átlagosan magasabb termelési eredményt értek el, mint

eddig bármikor.

Igy a többi között a Magyar Siemens Művekben 146-ról 178-ra, a Hubert és Sigmund gyárban 142-ről 193-ra, a Vegyipari Gépgyárban 152-ről 165-re, a Romi rádiótechnikai gyárban 127 százalékról 197 százalékra emelkedett az év utolsó napjaiban az átlagos termelés.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 január 13.

6 óra 30 perc

/A sztálini műszak óta. . . folyt./ i KM/PE KJ -H Ks

21 százalékos emelkedés a
Kőbányai Fonóban

A Kőbányai Fonóban a sztálini műszak alatt 15 százalékkal volt magasabb a termelés, mint az azelőtti hetek legjobb eredménye. A fonógyárak nem álltak meg ennél az eredménynél. Továbbterjedt az üzemben a többgépes mozgalom és ma már 24 olyan fonó dolgozik, aki 3 oldalról áttért a 10 oldalas rendszerre és ezzel eddigi 110 százalékos átlagos termelését 250 százalékra emelte. A nagyszorú versenylendület meg is hozta a jó eredményt: a Kőbányai Fonógyár átlagos termelése 21 százalékkal magasabb, mint december közepén és 6 százalékkal magasabb, mint a sztálini műszak alatt.

A Siemens-gyár termelése is tovább emelkedett a sztálini műszak után. A gyár átlagos termelése az öt éves terv első hetében 31 százalékkal volt magasabb, mint december utolsó hetében, amely szintén jóval magasabb volt minden azelőtti termelési rekordnál. A Siemens gyári kiváló verseny-szelleme és nagyszorú termelési eredményekre jellemző, hogy míg december közepén 21 dolgozó teljesítette normáját 300 százalék fölött, január 11-én 53 munkás ért el 300 és 320 százalék közötti teljesítményt.

A Hubert és Sigmund gyárban 4.14-ről 7.20 forintra emelkedett a szakmunkások átlagos óránkénti keresete

A termelés emelkedésével párhuzamosan emelkedett a dolgozók átlagos keresete is. Így, többek között, a szakmunkások átlagos egyórás keresete a Hubert és Sigmund gyárban több mint 13

százalékkal emelkedett. Átlagosan 1 forinttal keresnek többet óránként a Romi Rádiotechnikai gyár és a Siemens-gyár szakmunkásai, mint a sztálini műszak előtt. Az Albus szappangyárban 1.50 forinttal keresnek többet többtermelésük nyomán a dolgozók, mint december elején.

11.244 munkás teljesíti Kőbányán
120 százalék fölött a normáját

A nagyszorú lendületű versenymozgalom eredményeként október óta 7000-ről 11.244-re emelkedett azoknak a munkásoknak a száma, akik 120 százalék fölött teljesítik normájukat. Több ezer dolgozó 200 százalék fölött teljesíti normáját. Ezek a számok világosan mutatják, hogy a munkaverseny lendülete általános emelkedéssel valósítja meg az öt éves terv feladatait. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

83. . kiadás 1950 január 13 6 óra 40 perc

A kultúra hírei

8 Vid Sr/Dó/Vá FT -H Ks Borsod-megye 140 falujában nagy figyelemmel fordulnak a falu dolgozói a Szabad Föld Téli Esték előadásai felé. A megyében öt vetítőgép járja a falvakat és filmelőadásokkal kísérik az előadásokat.

x x x

Debrecenben és Hajdu-megyében egymás után jöttek létre az állami kollégiumok. Debrecenben négy főiskolás, egy szakérttsé-
gis és kilenc középiskolás-kollégium működik. Hajdu-megyében - Haj-
duböszörményben és Hajdunánáson középiskolás - Tégláson, Balmaz-
ujvárosban és Nyirábrányban általános iskolás kollégium van. Az épü-
leteket korszerűsítették és a berendezést állandóan bővítik. Egye-
dül Debrecenben közel félmillió forintot fordítottak a kollégiumok
rendbehozására. A hajdumegyei állami kollégiumokban 914 diák tanul.

x x x

Heves-megyében tanfolyamokat szerveztek az analfa-
béták rendszeres oktatására. A megye 62 községében 81 tanfolyamon
tanítják betűvetésre a dolgozókat.

x x x

A szentesi megyeháza épületét kulturházzá építik
át. A hivatalok fokozatosan átköltöznek Hódmezővásárhelyre a meg-
nagyított, megye új székhelyére. Az új kulturházban ezerszemé-
lyes előadóterem, könyvtárhelyiség, olvasóterem és vármegyei mu-
zeum lesz. /MTI/

A főváros hírei

1 PG/Dó/Vá H Ks Az ujitási mozgalom a főváros üzemeinél is je-
lentős eredményeket hozott létre.

Decemberben például az üzemi dolgozók 115 ujitási
javaslatát fogadták el az ujitási bizottságok. Ezek révén előre-
láthatóan évi 637 ezer forintot takarítanak meg. Az ujitók jutal-
mazására 51.900 forintot fizettek ki.

x x x

A fővárost vízzel ellátó kutak nagyrésze Békásme-
gyerén van és a vizet szállító csővezeték a falu mellett halad el.
A múlt rendszer mégsem engedte meg, hogy egy elágazó csővezeték
segítségével tiszta, friss vizet adjanak a békásmegyeri dolgozó-
knak, bár az ottani kutviz rosszízű, szinte ihatatlan volt. A népi
demokrácia gondoskodott arról, hogy a dolgozók Békásmegyerén is
egészséges ivóvizhez jussanak egy elágazás létesítésével hat köz ku-
tat helyeztek működésbe. Csillaghegyen 25 ilyen közkutat létesítenek.

x x x

/Folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1950 január 13. 6 óra 40 perc

/A főváros hírei... ..folyt/ i PG/Dó/Gné H Ks

A XVI. kerületben is kiállítják a moszkvai Tretyakov-Képtár képeiről készült színes másolatokat. Sashalmon január 24.-én négy órakor, Rákosszentmihályon február 2-án négy órakor, Cinkotán pedig január 16.-án négy órakor nyitják meg a kiállítást. /MTI/

-. -

Uj, az eddiginél jobb minőségű sertésfajtát tenyészt ki az Állattenyésztési Kutató Intézet

i AgrE Kö/Gné/Gné H Ks Az ötéves terv, amely állatállományunknak nemcsak mennyiségi, de minőségű nagyarányu fejlesztését is előírja, nagy feladatok elé állítja az állattenyésztési kutatással foglalkozó tudományt. E feladatok sikeres megoldására a hároméves terv utolsó évében a Mezőgazdasági Tudományos központ keretében életre hívták az Állattenyésztési Kutató Intézetet. Az intézet célul tűzte ki az állattenyésztés egész területén a tudományos kutatómunka megszervezését.

Az intézet mindenképp a sertésenyésztés terén folytat fontos kutatómunkát. Ez a munka - egyelőre csak a Budapesti Tenyészállatvásár területén létesített kísérleti telepen - mintegy öt hónappal ezelőtt már megindult. A kísérleti hizlalásra befogott 250 süldő egyenként és párosával naponta pontosan kimért, teljesen azonos összetételű takarmányt kap és a telep szakemberei rendszeresen ellenőrzik, hogyan értékesítették az állatok a felvett takarmányt részben a húshozam, részben a zsírtermelés szempontjából.

Uj sertésfajta kitenyésztésével is foglalkozik az intézet. Az életszínvonal általános emelkedésének egyik velejárója, hogy egyreinkább fokozódik a kereslet a sertéshús iránt. Ezért olyan sertésfajtára van szükség, amely nemcsak zsirt, de megfelelő mennyiségű húst is termel. A mangalica, amely a legjobb magyar sertésfajta, ezt a követelményt nem minden vonatkozásban tudja kielégíteni, mert túlságosan hajlamos az elzsírosodásra, azonkívül csekély szaporasága. A mangalicát ezért keresztezték olyan angol fajtákkal, amelyek igen jó húsértékek és kitűnő szaporaságúak. A keresztezéssel kitenyésztettek majd egy olyan kiváló minőségű sertésfajtát, amely közöpsúlyra - 140-160 kilóra hizik, zsírtermelése mintegy 50 százalék, azonkívül az angol fajták nagy szaporaságát örökli és örökíti tovább. A kísérleti tenyészállatok közül több koca már megellett. Az utódok rövidesen részben az intézet saját gazdaságaiban, részben az állami gazdaságokban kerülnek továbbszaporításra. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 január 13.

6 ó ra 45 perc

/Uj, az eddiginél jobb.....folyt/ i AgrE Kö/Gné/Gné H Ks

Kísérletek folynak annak megállapítására is, hogy milyenek kell lennie a legcélszerűbb sertésfialtató istállónak. A korszerű sertésstenyésztés sok fontos követelményt támaszt ezekkel az istállókkal szemben: megfelelőnek kell lennie bennük a hőmérsékletnek, a páratartalomnak és jól kell szellőződniök, hogy a káros /amónia/ gőzök gyorsan és könnyen eltávozzanak. Emellett természetesen fontos szempont a költségkimézés is. A kísérleteket jelenleg az ország 14 különböző helyén folytatják. Bekapcsolódott ebbe a munkába a zsámbéki Mezőgazdasági Akadémia tudományos személyzete is. /MTI/

-.-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 január 13

10 óra 45 perc

B 11. kiadás

Városrendezési Intézetet létesítenek a főváros fejlesztési terveinek kidolgozására

Bp. & PG/nt/Hné Bn A polgármester egyik pénteken kiadott rendelete a Fővárosi Tervező Iroda megosztását rendeli el. A rendelet leválasztja a FŐTI-ről annak városrendezési osztályát és külön önálló intézménnyé teszi. Az intézet neve: "Budapest városrendezési Intézet". A polgármesteri IV. /Városrendezési/ ügyosztály feladata a városrendezésnek központi intézése, elvi és politikai irányítása.

A Budapest városrendezési Intézet ügyköre: elkészíti mindazokat a terveket és megoldja mindazokat a műszaki feladatokat, amelyekkel az ügyosztály megbízta, elkészíti a városfejlesztési tervet, az általános és részletes rendezési tervet és elkészíti a beépíthető részek kijelöléséhez szükséges műszaki előmunkálatokat. Ezenkívül a Budapest városrendezési Intézet műszaki javaslatokat dolgoz ki az ügyosztály, illetve a városrendezési bizottság felé. Elkészíti továbbá javaslatainak költségelőirányzatát is. /MTI/

A debreceni uzsorabirocság ítélete egy szabotáló malomtulajdonos ügyében

MM & nt/Hné Bn Bröschl Gáspár kislétai malomtulajdonos még az elmúlt év tavaszán 3600 liter gépolajat és 79 darab malomalkatrészt elásott és azóta elásva tartott, amivel a hároméves terv végrehajtását súlyosan megsértette, szabotálta. Cselekménye a malomnak az államosítás következtében történt átvételkor derült ki. A debreceni uzsorabirocság különtanácsa ötévi fegyházra, tízévi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre, tízezer forint pénzbüntetésre és tízezer forint vagyoni elégtételre ítélte és egy év tartamára kitiltotta kislétáról. Egyébként az elítélt, akinak malmon kívül 42 hold földje is van, közellátási büncselekményért 1947-ben már háromezer forint pénzbüntetésre volt ítélve. /MTI/

LP

A nagyvásártelepi piaci árakban

árvaltozás nincs. /MTI/

& Dó/Hné Bn

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12 . kiadás

1950 január 13

12 óra 20 perc

Ülést tartott a minisztertanács

k NI & Dó/Hné Bn a minisztertanács Dobi István elnökletével
pénteken délelőtti ülést tartott. A minisztertanácsban résztvett a
szabadságaról beszélt Rakosi Mátyás miniszterelnökkel, illetve is.
A minisztertanács hozzájárult, hogy augusztus
20. napjának a Népköztársaság ünnepévé nyilvánításáról a miniszter-
tanács elnöke a Népköztársaság elnöki kancsához törvénytervezési ren-
dellettervezetet terjesszen fel.
A minisztertanács határozatot fogott el a
dolgozók üdültetéséről.
A minisztertanács sajtó folyó újságokat tárgyalta.

/TI/

Dobi István

k NI & Dó/Hné Bn a minisztertanács elnöke meglátogatta a Kultur-
kapcsolatok Intézetét, ahol Mihályfi Ernőnek, az Intézet elnökének
és Hajláth Jolának, az Intézet főtitkár nek társaságában megtekint-
tette az Albán Népköztársaság Fennállásának negyedik évfordulója
alkalmából rendezett kiállítást. /TI/

A kiesinybeni piaci árakban

i & Dó/Hné Bn

(változás nincs. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 január 13

12 óra 45 perc

Hajdu-megyében mintegy 25 ezer hallgatója van a Szabad Föld Téli Esték előadásainak - Decemberben a megye 38 helyen, 80 ezer dolgozó paraszt előtt 650 vetítettképes előadást tartottak

Vid Sr/Dó/Hné FT Bn Hajdu-megye dolgozó parasztsága a hosszú téli estéket tanulásra használja fel. A népi demokrácia, a falvakban, tanyaközpontokban, a Szabad Föld Téli Esték keretében, vetítettképes, továbbá ismeretterjesztő kulturoelőadásokon tanítja, neveli, egyben szórakoztatja is a dolgozó parasztságot.

Három keskenyfilmvetítő-gép járja a megye községeit a "Lenin élete", a "Találkozás az albán" és a "Timur és bandája" című filmet pergeti. Nagy az érdeklődés a filmelőadások iránt. Debrecenben, Hajdu-megyében 32 községben, köztük 24 tanyaközpontban volt filmvetítés és több, mint ötezer dolgozó paraszt hétfő végig a filmeket.

Tizenöt állóképvetítő is napról-napra terjeszti a kulturát a dolgozó parasztság körében. Egyre fokozódó érdeklődés mellett mutatják be a sztálin életéről, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról és az Iljics-kolhoz életéről készített állóképeket. Decemberben 38 helyen, 80 ezer dolgozó paraszt előtt 650 vetítettképes előadást tartottak a megyében.

Hajdu-megyében hónapról-hónpra új kulturotthonok nyílnak. Onkéntes társadalmi munkával hozzák rendbe az elhanyagolt állapotban lévő épületeket. Hajdusámon dolgozó parasztsága, a malomipari munkásság segítségével újjáépítette a volt ipartestületi színházat, ahol a kulturotthon kívül ma már külön próbatér, könyvtár és olvasóterem is van. Hajduböszörményben a Petőfi-ház emeleti helyiségeit hozták rendbe közös munkával. A két kulturotthonban többszáz kötetes könyvtár áll a dolgozó parasztok rendelkezésére.

Hüspökföldön is a közelmúltban adták át rendeltetésének az új kulturotthonot, ahol helyet kapott a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezete is. Tiszacsogén az ifjúsági kulturocsoport tagjai közös munkával láttak hozzá a földművelésszövetkezet épületében kulturotthon létesítéséhez. A nagy előadóterem után most hozzák rendbe az olvasótermet és rövidesen sor kerül klubterem helyreállítására és berendezésére is. Hajduhadháza az egyik volt bankhelyiséget alakították át olvasóteremmé. Hajdu-megyében a kulturotthonokban tartják a Szabad Föld Téli Estéket és itt rendezik be az alapkönyvtárakat is.

/Folyt.köv./

7

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 1 4 kiadás

1950 január 13

13 óra 45 perc

/Hajdu-megyében minegy 25 ezer folyt/ Vid sr/Dó/Hné FT Bn

Az olvasómozgalom is jól kifejlődött a megyében, amelynek keretében Hajdusoboszlóra és Hajduböszörménybe látogattak el íróink. Mindkét helyen hetven-hetven könyvet osztottak ki a dolgozó parasztságot között.

A Szabad Föld Téli Esték iránt egyre fokozódik az érdeklődés. A hallgatók száma a két hónap előttihez mérten 20 százalékkal emelkedett. Az ötéves tervvel a szocialista Magyarország-ért című legutóbbi előadásokat termelőszövetkezeti és DAFOSZ-tagok tartották meg a községekben, míg a tanyák lakói előtt pedagógusok ismertették az ötéves tervet. Az előadások t követő felszólalásokban mindenütt örömmel üdvözölték a dolgozók felemelkedését biztosító tervet. Az előadásokat kísérő kulturműsorokat a tömegszervezetek kulturálcsoportjai adták.

Püspökkladányban és Kébin/Nagy a látogatottsága a Szabad Föld Téli Esték előadásainak. Hajdunánáson egyszerre öt helyen rendeztek Téli Estét.

Hajdu-megyében a Szabad Földi Téli Estéknek mintegy 25 ezer hallgatója volt. A Szabad Föld Téli Esték füzetait tömegesen vásárolják./MTI/

A kultura hirei

H Vid sr/Dó/Hné FT Bn A hódmezővásárhelyi muzeum megkezdte azoknak az adatoknak az összegyűjtését, amelyek a tiszamenti parasztság nagy agrárszocialista forradalmára, Szántó Kovács János életére és működésére vonatkoznak. A hódmezővásárhelyi törvényhatóság elhatározta, hogy Szántó Kovács János életművét kiadatja.

x x x

Mezőhegyesen és Battonyán nagy érdeklődés mellett nyitották meg a munkásmozgalmi kiállítást. A környező községek paraszti dolgozói/nagyszámban érkeztek látogatók a megnyitást követő napokon is.

x x x

Csongrád-megye új székhelyén, Hódmezővásárhelyen megkezdődtek a városrendezési munkák. Átépítik a vásárhelyi sétányt, ahol előnyösebb elhelyezést kap Pásztor János híres szobra, a "Vízholdó leány" is.

Csongrád-megyében két újabb tanyaközpont alakult át nagyközséggé; a négyezer lakosú Mártély és az ötezer lakosú Vázarhelykutas.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B A L F O L D I H I R E I

B 15 kiedás

1950 január 13

13 óra 50 perc

/... kultura hirei....folyt/ ö Vid sr/Dó/Hné FT H Bn

Tolna-megye 163 helyén nagy érdeklődés mellett folytak a Szabad Föld Téli Esték előadásai. A községek közül Bikács, Dees, Kocsola, Irekscse; középpar utjai is nagy számban látogatták az előadásokat. Sárközben az asszonyok járnak el jól példával. A megye 25 helyén állandó vetített képos előadásokat tartanak és Györkönyben, Faddon, Dombóvárott az MDSz, Lucsiben, Csibrákon, Harcon és még több más helyen az MPOsz az előadásokhoz rendszeres kísérelmisort is ad.

x x x

A Niskolci Nemzeti Színház szandó este sikerrel mutatta be Mándi Éva "Hétköznapok hősei" című színművét. A bemutató közönsége nagyrészt a Dicsgyári Vasgyár "Martinosai" közül került ki.

x x x

Baján, a dolgozók nagy érdeklődés kísérelte a "Batálingrádi esata" című szovjet film bemutatóját. A díszelőadás jegyeit napokkal előbb elkaphották.

x x x

Csanád-megyében a nagykopáncsi tanyavilágban Szikes Magdolna teniténő esti olvasóköreket szervezett. A gyermekeknek az olvasóköreken a magyar- és szovjet meséskönyvekből felolvasásokat tartott. Ezek a felnöttek érdeklődését is felkeltették és már esti összejöveteleken a tanyai dolgozók kérésére novella- és kötetekből és revényekből rendeznek felolvasásokat.

x x x

A pélyi MPOsz- rádiószemináriumának hallgatói fésitási brigádot alakítottak és tervet dolgoztak ki munkájuk minél eredményesebb olvégzésére. /MTI/

p

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 január 13

13 óra 10 perc

Megnövekedett az ápolószemélyzet létszáma, megjavult az állás a fővároshoz került peremvárosi kórházakban

i FG/G/Hné FT Bn Nagy-Budapest megalakulásakor a volt peremvárosok kórházai a főváros tulajdonába kerültek. Ennek hatása máris mutatkozik. A peremvárosi kórházak nem voltak egységesek: volt köztük állami, városi, stb. Most ezek mind a főváros kórházai lettek és így az ügyvitelt és igazgatást egységesíteni lehetett, ami a költségek csökkentését eredményezi.

A volt peremvárosi kórházakban jelentősen magasabb összegeket fordítottak a betegek ellátására, mint eddig.

A fővároshoz újonnan került kórházak személyzetét egyesítették a fővárosi kórházakéval és a peremkerületi kórházak orvos-, ápoló-, asszisztens- stb. létszámát jelentősen csökkenték. Rendőzték a kórházak és más egészségügyi intézmények dolgozóinak fizetését is.

Gyógyszerellátás terén is javult a helyzet.

A volt peremvárosi kórházak szükségletüket részben a magángyógyszertárakban szerezték be. Most ezt a főváros központi gyógyszer-ellátójából kapják, ezáltal a gyógyszer olcsóbb lett. A IV. kerület /Újpest városi/ kórháza mosódója eddig nem volt teljesen kihasználva. Most sor kerül ennek átszervezésére és az összes újpesti kórház számára itt mosnak majd. Ezzel az önköltséget is csökkentik. Ugyancsak átszervezik a XVIII. kerületi /Lőrinc/ és a XX. kerületi /Erzsébet/ kórházainak mosódóit.

A kórházak szorosabbra fűzik a kapcsolatot az OTI rendelőintézeteivel, a poliklinikákkal és egyéb intézményekkel. Így, ha a beteg egyik intézményből a másikba kerül, az addig végzett vizsgálatok eredményeiről és az alkalmazott gyógymódról értesítik az új kezelőorvost. /MTI/

4

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 január 13

13 óra 15 perc

Szász Ferencné s Molnár Ferenc főtitkárok nyilatkozata a Kereskedelmi és Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének egyesüléséről

1 NL/G/Hné MSzSz-KAOSz H KJ BT Bn A Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete és a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete január 15-én tartják egyesítő konferenciájukat. A két szakszervezet egyesüléséről Szász Ferencné, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének főtitkárhelyettese és Molnár Ferenc a Magánalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára a következő nyilatkozatot adták a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A két szakszervezet egyesülése azért vált döntő módon szükségessé, mert az ötéves terv során gazdasági életünk további hatalmas növekedése újabb, az eddigieknél sokkal nagyobb feladatok elé állít bennünket. Ezeket a feladatokat csak az egyesülés után tudjuk eredményesen megoldani. Eddig ugyanis egy-egy vállalaton belül két külön szakszervezet működött és gyakran előfordult, hogy egyes részletkérdésekben ellentétes intézkedéseket hoztak. Most, a szakszervezetek egyesítése után ez megszűnik és az eddiginél még nagyobb egységben végezhetjük munkánkat. Az egységes, központosított vezetés nagyobb lendületet ad a munkának, szélesíti a munkaversenyt és ezzel elősegíti az életszínvonal emelkedését. Az egyesült szakszervezet egyike lesz a legnagyobb létszámúknak és tovább erősíti majd a szakszervezeti mozgalmat.

- Az egyesülés után fokozott súlyt helyezünk a dolgozók szakmai és politikai képzésére. Tovább erősítjük a dolgozók érdekeit szolgáló szociálpolitikai és társadalombiztosítási, valamint a kultur- és sportintézményeket. Gondoskodunk, hogy a munkaviszonyok terén további javulás álljon be.

- Az egyesülés után megyei és kerületi középszervezeteket építünk ki, amelyek ugyancsak nagymértékben hozzájárulnak majd a dolgozók és a szakszervezet közötti kapcsolat elmélyítéséhez. A kerületi és megyei középszervezetekhez kerületükön működő kisebb alapszervek és a kisebb vállalatok dolgozói tartoznak majd.

/MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. január 13.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& nt/nt Bn

péntek délben:

A Meteorologiai Intézet jelenti január 13.-án,

A hideg levegő zöme a Fekete-tenger irányába vonul. Középpontja tegnap Lengyelország és a Szovjetunió határvidékén volt. Ott a hőmérséklet még nappal is mínusz 20, mínusz 25 fok alatt maradt. Nyugatról viszont megindult az enyhe, tengeri légtömegek eleretőrése Skandinávián át Finnország irányába, valamint Németországon át kelet és dél-kelet felé. Hazánkban esütörtökön derült, száraz, hideg volt az idő. A hőmérséklet a napsütés hatására mínusz 6, mínusz 8 fokra csökkent, Baján és Nyíregyházán azonban csak mínusz 11, Mosonmagyaróvárott mínusz 14 fokot mértek. Az esti és éjszakai órákban felhősödés, majd nyugat felől újabb havazás indult meg, amely ma délelőtt a keleti országrészekre is kiterjedt. Hét óráig Sopronban 9, Fonyódon 7, Kapuvárott 6 milliméter esapadék hullott. Dunántulon 10-20, Sopron környékén 30 centiméteres hóréteg borítja a talajt. Éjszaka mindenütt mínusz 10 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 13,2 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken a hőmérséklet mínusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél, ma erősen felhős idő, sokfelé havazás, holnap kevesebb felhő, többfelé köd, keleten kisebb havazás még lehet. A hideg nyugat felől fokozatosan mérséklődik.

4

H T I B E L F Ő D I H I R L E P

B 10 kiadás

1950 január 13

13 óra 45 perc

Hírek a Viharsarokból

ő Vid Fa/Dó/Hné Mé FM NM Bn Békés.-megyében a hároméves terv alatt 15 gépállomás létesült 22 millió forintos költséggel. Sziktalajjavítására 3.1 millió, tenyészállatok vásárlására 4 millió, öntözésre 3.4 millió, fásítás és egyéb fásítási munkákra 1.7 millió forintot ruháztak be.

x x x

Békés-megyében 1947 előtt egy orvosra közel kétezer személy ellátása hárult. A hároméves terv végére már 1200 főre apadt egy orvos beteglétszáma.

x x x

Békéscsabán, Szarvason és Orosházaon gyógypedagógiai iskola létesült. Ugyancsak Békéscsabán és Szarvason, valamint Totkomlóson szlováknyelvű, Gyulán, Kétegyházaon és Elekön románnyelvű iskolák létesültek./MTI/

Nagyjelentőségű újítások a debreceni Erdőgazdasági Nemzeti Vállalatnál

t Vid Kő/Dó/Hné ErdK Mi Bn a debreceni Erdőgazdasági NV dolgozóinak számos újítása már eddig is igen jelentős megtakarítást eredményezett az erdőgazdálkodás területén.

Legutóbb Szabó István, a debreceni Erdőgazdasági NV értelmiségi dolgozója, Bernáth Viktossal a Kiskölc-Borsodi Gépgyár technikusával olyan traktornal vontatott talajfurógépet szerkesztett, amely a facsomoteletést az eddiginél sokkal olcsóbbá teszi. Újításukkal a . Találmányi Hivatal pályázatán kétezer forintos díjat nyertek.

Szabó István ezenkívül a hordókészítéshez szükséges értékes tölgyfadongák értéki szállítást is megkönnyítette újításával. A tiszadobi Tisza-árterületén milliós értékeket képviselő donganyag kitermelése folyik. A Tisza árada azonban sokszor veszélyezteteti a kitermelt anyag elszállítását. Szabó István Kovács Mihály mérnökkel olyan fasinpályát épített, amelyen könnyűszerrel szállítható az ingoványos, sáros területen is a hordódong. Újításukért kétezer forint jutalmat kaptak.

Bobók György mérnök és Borsos János bádszaléki traktorista ezért kaptak jutalmat, mert olyan ekokapa-sorozatot szerkesztettek, amellyel az erdősitett területek facsomotekapálását gyorsabbá és olcsóbbá lehet tenni.

/Folyt.köv./

P

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1950. január 13. 13. óra 55. perc

Vizállásjelentés

& nt/nt Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti január 13.-án, pénteken:

A Duna Esztergomig és Mohács - Apatin között árad, máshol apad, alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5, Budapestnél 0.2, Mohácsnál 1 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 359 cm 35 %, Aschach 244 cm 32 %, Linz 265 cm 29 %, Strudon 378 cm 31 %, Kroms 314 cm 29 %, Bécs 296 cm 33 %, Pozsony 354 cm 33 %, Oroszvár 302 cm 35 %, Dunaremete 364 cm 39 %, Gönyű 214 cm 29 %, Komárom 214 cm 26 %, Esztergom 186 cm 23 %, Budapest 225 cm 22 %, Dunapentele 196 cm 24 %, Dunaföldvár 142 cm 23 %, Paks 198 cm 21 %, Baja 274 cm 23 %, Mohács 300 cm 23 %, Bozdán 138 cm 23 %, Apatin 178 cm 23 %, Gombos 155 cm 20 %, Ujvidék 127 cm 23 %, Zimony 100 cm 27 %. A Dunán a jég Gönyű - Budapest között és Mohácsnál szörványosan zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 55 cm 9 %, Győrnél 211 cm 23 %, a Dráva Zákányánál 27 cm 17 %, Bácsnál 66 cm 19 %, a Rábán a jég áll. A Dráván Bácsnál zajlik.

A Tisza Tokaj - Tiszaörvény között és Csongrádnál árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál, Tokajnál, Szolnoknál és Szegednél 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs mínusz 62 cm 10 %, Vásárosnamény mínusz 45 cm 15 %, Tokaj 60 cm 23 %, Tisza-fürdő mínusz 24 cm 17 %, Szolnok mínusz 72 cm 15 %, Csongrád mínusz 136 cm 17 %, Szeged mínusz 67 cm 15 %, Tisza 102 cm 25 %. A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll. Helyenként zajlik.

A Szamos Csongornál mínusz 1 cm 13 %, a Bodrog Sárospataknál 173 cm 27 %, a Hornád Hidasnémetinél 38 cm 17 %, a Borostyó Borostyóújfalunál mínusz 104 cm 7 %, a Körösök Körösszakállánál mínusz 3 cm 15 %, Balótyánál mínusz 26 cm 11 %, Békésnél 56 cm 19 %, Gyománál 36 cm 19 %, a Maros Makónál 12 cm 11 %, a Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siofoknál 41 cm 21 %, víz hőfok: 1 fok. A Velencei-tó Agárdnál 92 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 250 cm.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 január 13

14 ó ra 50 perc

/Nagyjelentőségű újítások....folyt/ t Vid Kö/Dó/Hné ErdK M: Bn

A debreceni faraktár három ujítója, Vince István, Kiss Károly és Péresi István selejtanyagokból új esiszelőgépet készítettek, amellyel jelentős megtakarítás érhető el.

Borsos András a mezőgazdaságban már használhatatlan vetőgépet alakított át erősítéshez igen jól használható makkvetőgéppé. Dobos Illés gyalufogas fűrészával 200 százalékra növelte teljesítményét. /MTI/

Helyreigazítás

Hné/Hné Bn Mai B 13. kiadásunk: " Hajdu-megyében mintegy 25 ezer hallgatója van..." című hírünk második bekezdésének harmadik mondata helyesen így kezdődik: D e c e m b e r b e n Hajdu-megyében.....

Az élenjáró szovjet technikáról, szovjetunióbeli tapasztalatairól beszélt Muszka Imre a Rákosi Mátyás Ifjuniorkásváros nevelőképző tanfolyama hallgatóinak

t Kné/Kné/Hné BT Su Bn lelkesen érdeklődő fiatalok - a Rákosi Mátyás Ifjuniorkásváros nevelőképző tanfolyamának hallgatói-előtt számolt be pénteken Muszka Imre, a WII kiváló sztáhanovista esztergályosa a Szovjetunióban szerzett gazdag élményeiről, tapasztalatairól.

A sok megkapó élmény közül talán azok ragadták meg a legjobban a fiatalokat, akik nemrég még a MAVAG, Ganz- és WII munkapadjai mellett dolgoztak, amelyeket Muszka a magasrendű szovjet technikáról szerzett.

- Amikor a hatalmas Zisz autógyárba beléptem - mondotta Muszka - hirtelen azt hittem, eltévesztettük az utat és talán valamilyen színházba, vagy kulturpalotába megyünk. Gyönyörűen parkirozott, rózsafákkal beültetett udvaron haladtunk keresztül.

- Sorra jártuk a műhelyeket. Minden műhely ragyogóan tiszta, korszerű gépekkel van felszerelve. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2 2. kiadás

1950 január 13

15 óra 10 perc

/Az élenj ró szovjet technikáról...1.folyt/ t Kné/Kné/Hné BT Su Bn

A kovácsoló műhelyben például mindössze négyszer ütnek villamoskalapáccsal a vasra és máris elkészült a főtengely, amely még melegen kerül a következő megmunkáló gépre. Nem hagyják a vasat kihűlni, mint nálunk, hanem az összes műveletet még azon melegében elvégzik rajta.

Ertékes tapasztalatokat hozott haza Muszka Imre a Zisz-gyár kovácsműhelyéből. Szekre megtanítja majd az itteni kovács szakmai dolgozókat. A szerszám, amelybe a vasat belepréselik, teljesen sima, szerese mentes. Ennek következtében a kovácsolt anyagok forgácsolás nélkül, csupán csiszolással azonnal nikkelezni lehet. Nem kell - úgy mint nálunk - kovácsolás után még forgácsolási műveletet is végezni rajta és így ezzel is sok időt takarítanak meg.

Ragyogóan tiszta, tökéletesen gépesített öntőde a Zisz-gyárban

Muszka sok minden olyat látott a teljesen gépesített, futószalaggal dolgozó faburkolótu padlóju öntődében, amit minél előbb szeretne bevezetni nálunk is, elsőnek a MI öntődjében. A mintakészítésnél a különben szerteszóródó homokot a Zisz öntődjében egy ötletes rázókészülékkel a pincébe öntik, ahol újra feldolgozzák formázóhomoknak. Így egyrészt az öntőde tiszta marad, a mindenfelé szerteszóró homok nem gátolja a munkát, nem rongálja a gépeket, másrészt ezzel a módszerrel a homok újra felhasználható.

- Elcsinto csodálkoztam, - mondja Muszka - hogy a legnehezebb műhelyekben, mint például a kovácsműhely, vagy az öntőde, mennyi nődolgozót láttam, de csakhamar tapasztaltam, hogy a nagyszorú szovjet technika mennyire megkönnyíti a dolgozók munkáját. Az öntőben például már a futószalaghoz sem kell odamenni a dolgozóknak, egy a futószalaggal párhuzamosan mozgó padló viszi oda őket.

Forgácsoló műhely esztergapad nélkül

A forgácsoló műhelyben az lepott meg először, hogy egy esztergapadot sem láttam, csak óramű pontosságú automatagépeket. Három-négy ilyen automatagépet kezel egy-egy dolgozó, aki igen gyakran nő. Val mennyi nőmunkás, ekít láttam, olyan gyorsan forgácsolt, mint nálunk csak a legkiválóbb gyorsvágó eszterhánovisták. Az eszterhályosnők úgy aprítják a vasat, mint a répat!

/Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 január 13

15 óra 20 perc

/Az éleljáró szovjet technikáról...2.folyt/ t Iné/Kné/Hné BT Su Bn

Esztergapadokat is látott Huszka Imre: a Vörös Proletár Szerszámgépgyárban, ahol egyetlen kémény sines a gyáron, minden berendezés villanyerőre működik.

- Az itt látott korszerű, áramvonalas esztergapad háromezer fordulatot végez percenként. A gyorsforgácsoláshoz szükséges vidia-készeket nem készülik, mint nálunk, hanem elektromos szikraforgácsolással munkálják meg.

A szikraforgácsolás a vidia-kés élének tartósságát 30-40 percről 3-4 órára növeli, a kés megmunkálása is sokkal rövidebb ideig tart így, mint készüreléssel, végül a kés éle sokkal simább, mintha készürelnék és így a vele végzett munka is tökéletesebb. A szovjet példa nyomán a MI-ben most kísérletek folynak, hogy készürelés helyett szintén szikraforgácsolással munkálják meg a gyorsforgácsoláshoz szükséges késeket. Ha a kísérletek sikerülnek és a készürelést kiküszöbölve, szikraforgácsolással lehet majd a késeket megmunkálni, úgy ez évi többmillió forint megtakarítást jelent nép gazdaságunknak!

Az előadás után a hallgatók kérdésekkel halmozták el Huszkát, újabb és újabb részleteket akartak megtudni a nagy-szerű szovjet technikáról és annak megteremtőjéről: a szovjet emberről. /MTI/

Minescu-ünnepség a Művészeti Szövetségek Székházában

MUOSZ & Dó/Hné MI H Bn A Magyar Írók Szövetsége Minescu, a nagy román költő születésének századik évfordulóján vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Művészeti Szövetségek Házában Minescu-ünnepséget rendez. A nagy román költőt Darvas József méltatja. Bevezetőt Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke mond. Palotai Erzsébet és Horváth Ferenc Minescu-verseket szavalnak, Török Erzsébet román népdalokat énekel Farkas Ferenc átiratában és zongorakísérettel mellett. Kadosa Pál Bartók Béla "Román tánc"-át adja elő. Közreműködik még a Vásárhelyi-kórus, Vásárhelyi Foltán vezényletével. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. január 13.

46 óra, 10 perc

A református egyház püspökei, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője és püspökei letették az esküt a Magyar Népköztársaságra és az Alkotmányra

NM & Do/So Ks A református egyház püspökei, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője és püspökei pénteken délelőtt megjelentek a Népköztársaság Elnöki Tanácsánál, hogy letegyék az esküt a Népköztársaságra és annak Alkotmányára. Az ünnepélyes esküt a református egyház részéről: Bereczky Albert, György Elemer, Péter János és Enyedi Andor püspökök, az evangélikus egyház részéről Reök Iván, egyetemes felügyelő, Vető Lajos, Turóczy Zoltán, Szabó József püspökök és Kovács Lajos püspökhelyettes tették le. &MTI/

Szabotáló kulákokat ítéltek el

K IM & Do/So H Ks Dr. Lukovics Tóbiás mátyásföldi kulák a gazdaságban foglalkoztatott nyolc munkavállalója közül egyeseknek semmit sem fizetett, egyeseknek ötlotszeresen havonta 14,20 forint készpénzjuttatást fizetett, másoknak esetleg ennél többet, de minden esetben a megállapított bérnél lényegesen kevesebbet. A baji úzsorabíróság ezért bűnösnek mondta ki a kötelezően megállapított munkabér megfizetésének elmulasztásával elkövetett nyolcrendbeli büncselekményben. Ezért két évi és hat hónapi börtönrre, 2 ezer forint pénzbüntetésre és egyéb mellék büntetésre ítélte. /folyt.köv./

Statisztikai adatok

i KJ/So SH H Az alantiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Statisztikai Hivatal hozzánk juttatott közleményeit nyersen agként, felhasználás céljából.

Az Egyesült Államok kivitelének és a Marshall-országok termelésének csökkenése

Az Egyesült Államok kivitele az elmúlt két évben a következőképpen csökkent:

Ha az 1947. I. negyedév eredményét 100-nak vesszük, a kivitel 1947. II. negyedévében 106, a III.-ban 92, a IV.-ben 88 volt.

/folyt.köv./

K

M T I B E I R Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. január 13.

17 óra - perc

/Statisztikai adatok ... folyt. / KJ/Sc SH H Ks

1940-ban negyedévenként 78, 77,70 és 76 volt a kivitel

Az USA buza és liszt szállítványának legnagyobb részét Ausztria, Dánia, Franciaország, Olaszország és Nyugat-Németország veszi át, ezek következtében ezekben az országokban a vetésterület nagysága mélyen a háború előtti alá süllyedt:

Buza vetésterület
1000 hektárookban:

Az 1934-38 évi terület
százalékában 1949-ben

	1934/38	1949	
Ausztria	250	210	84
Dánia	126	86	68
Franciaország	5.224	4.227	80
Olaszország	5.040	4.724	93
Bizénia és Szarvidék	1.145	866	75

Az agresszióval terjeszkedő észak-amerikai exportpolitika következtében hasonló a helyzet a hustervelésnél is:

Hustervelés
1000 tennákban

Százalékban 1937-h
viszonyítva

	1937	1948	
Belgium	315.6	220.8	69
Dánia	517.2	285.6	55
Svédország	301.2	254.4	84
Anglia	1.262.4	730.8	57

/folyt. köv. / TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950. január 13.

17 óra 20 perc

/Statistikai adatok ... folytat./ KJ/So SH H Ks

Az ipari termelés az egyes marshall-országokban
1948-ban az 1937 évi termelés százalékában:

Ausztria	74
Belgium	33
Bizónia	51
Francia-zona	49
Görögország	70
Olaszország	87

Természetlegok az állami és a magángazdaságokról

az 1948-49 gazdasági
évben az állami szek- a magán szektor-
terben ban

a buza	9.06	7.5
rozsa	8.53	6.8
árpa	12.61	8.4
burgonya	42.50	37.7
kukorica	12.60	7.6
kenderrost	32.00	22.4

holdenként. /MTI/ véterrázsás átlagtervést hozott katasztrális

Szabotáló kulákokat ítéltek el

Kir & J/r B4 /So Mi NM Ks Szeged, január 13.

A szegedi bíróság pénteken délután hirdetett ítéle-
tet Kovácsné József és felesége, szabotáló hővezővezeték helyi kulá-
kok bűnjében.

Kovácsné József kulák földjének felét letagadta
és úgy jelentette be azt, mint anyosa földjét. Ezzel évente 50 rúzs-
terőnnyel kirosította meg a nép állatát. Gabonabeszolgáltatási
kötelezettségét sem teljesítette. Több mint 80 rúzs gabonával volt
hitvallékban a beszolgáltatás teljesítése tényleg, viszont tanyáján
gabonát rejtgetett. Tejbeszolgáltatási kötelezettségét úgy szabó-
tálta, hogy tehenei közül kettőt letagadott. Hírvet borjút és hat
sertést feketén vágott le. Munkáztatott kulákszerűk szerint kiré-
letlenül kizsákmányolta. Reggeltől estig dolgoztatta őket, s nem-
csak, hogy tulajdonát nem fizetett, de az előírt törvényes bér fizetésé-
re is megtagadta. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. január 13.

17 óra 29 perc

/Szabotáló kulácsolat ... folyt./ Kir & J/v/So Bc Mi Nm Ks

Vasárnap is dolgoztatta gazdasági munkásait. Kovácsházit és őszi munkások szabotálásai miatt a rendőrség annak idején őrizetbe vette. Felesége ezalatt az idő alatt folytatta férje kizsákmányoló és szabotáló tevékenységét. Az őszi munkásokat elhanyagolta esávizatlan vetőmagot vetett, a betakarítatlan kukoricaszár és a holányi maglucerna a szántóföldön rothadt meg.

Kovácsházi Józsefet hat évi fegyházra, tizévi politikai és hivatali elvesztésre, 5.000 forint pénzbüntetésre és 35.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére, feleségét 5 évi fegyházra, 5.000 forint pénzbüntetésre és 50.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Emelkül mindkettőjüket egy évre kitiltotta Hódmezővásárhely területéről. /MTI/

A magyar vasrunkások táviratban ítéltek el az olasz kormány kegyetlenkedéseit

§ VSZ /So Ks A magyar vasrunkások az alábbi táviratot juttaták el az Olasz Vas- és Fémipari Munkások Szakszervezetének:

A Magyar Vas- és Fémipari Munkások Szakszervezetébe törörcült dolgozók felháborodásukat fejezték ki a Modenában történt munkásgyilkosság miatt és teljes szolidaritásukról biztosították a harcra olasz munkásokat.

A Magyar Vas- és Fémrunkások elítélik az imperialisták zsoldjában álló olasz kormány kegyetlenségét, a demokratikus szabadságjogok súlyos megsértését, a jogos követeléseikért harcra dolgozók ellen alkalmazott terrort.

Az olasz munkástársak érezzék maguk mellett harcukban minden magyar vas- és fémrunkás támogatását. - Magyar Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950. január 13.

17 óra 50 perc

"Kormány tagja" bemutatója

A MOKIP & Hm/So NM FT Ks Usütörtökön tüzték műsorra a Szovjet Film Ünnepe-n nagy sikerrel bemutatott "A kormány tagja" című filmet. A bemutató közönsége örömmel látta viszont a főszerepben Vera Mareckiját, akit már regisztrált és megszeretett az "Egy életten át" és a "Győzhetetlen brigád" női főszerepeiben. Közvetlenül a játékka ebben a filmben is megragadja a nézőt. Nevesen tudják a komoly gondanivalót olyan emberien és humorral tele visszaadni, mint ő. A nézőtérán sokszor hullámozott végig a vidámság, egy-egy derűs emberi gesztusa, vagy mondata után.

A filmből regisztráljuk az egyszerű parasztasszonyt, Szokolova életét és találkozunk azokkal a problémákkal, amelyek nálunk is ismereteseek. A felszabadult nők fejlődésükben gyakran megelőzik a férfiakat és ez a kis összekocanásoktól kezdve a komoly problémáig sok zavart okoz a család életében. A film hol vidám, hol feszült drámai jelenteiben felel erre a kérdésre is. A közös cél, a szocializmus építése kibékíti a házasságokat és a férj és feleség egyrész mellett, egyrész tárogatva, erősítve dolgoznak, tanulnak a közösség érdekében. A film két férfi főszereplője is ismert színész: Vanyin és Krjucskov. Játékukkal sok vidám percet szereznek a közönségnek. Komoly szerepeiket átszövik a szovjet ember optimista derűjével. Megragadó a párttitkár határozott figurája is, aki testvérként segít minden nehézségen keresztül az egyszerű párttagok kívüli parasztasszonyt.

Külön kell megemlíteni a szinkron szereplőket. Bulla Elva, Ladányi Ferenc, Palotai István, Bándi György, Pethes Sándor és a többi magyar szereplő mind jól oldják meg feladatukat. Hangjukkal jól érzékeltetik a film komoly eszenci tartalmát, feszültségét és azt az optimista vidámságot, mely a szovjet embernek még a legnehezebb küzdelemben is segíti és eltölti.

Az első két nap közönsége sok dicsőrettel illette az operatőrt is, aki gyönyörű felvételekkel tette érdekeset a filmet. A filmről már most is az az egyetemes vélemény, hogy teljesíti a filmművészet nívótását - szórakoztat és tanít egyszerre. Rendezői: Zarhi és Reiflic ebben a filmjükben is bebizonyították, hogy a szovjet művészek még a legkomolyabb eszenci tartalma filmnél sem tévesztik szem elől a jelszót: "A művészet mindig örömet okoz." /MTI/

X

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950. január 13.

18 óra 35 perc

A minisztertanács határozata nyomán újabb 25.000 iparostanuló részesül szakmai oktatásban a vasiparban.

Ra-43-/Iné KJ/Pe/So KJ NIM Ks A Nehézipari Minisztérium munkaügyi főosztálya a minisztertanácsnak a munkaerőgazdálkodásról szóló határozataival kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta:

- Az ötéves terv során új, hatalmas feladatok hárulnak a nehéziparra. A minisztertanács legújabb határozata a munkaerőgazdálkodásról tehát a Nehézipari Minisztériumra nézve is igen nagy jelentőségű.

- Már az elmúlt évben is jelentősen megjavítottuk az iparostanuló képzést. A gyárparban 27.000 ifjúrunkás vett részt rendszeresen iskolai oktatásban. A 27.000 beiskolázott fiatalból 16.000 dolgozott a vasiparban. A minisztertanács legutóbbi határozata nyomán újabb 25.000 iparostanulót részesítünk szakmai oktatásban.

- Az iparostanulókra már nem tökéletes gazdálkó személyes kiszolgálói, teljes idejüket a szakmai tudás megszerzésére fordíthatják. Így az iparostanulók rövidebb idő alatt válhatnak képzett szakmunkásokká. Az ötéves terv első évében, 1950-ben, csupán a vasiparban hatezer iparostanuló szabadul fel, tehát hatezer iparostanulóból lesz szakmunkás.

- A gyárpari tanulók megfelelő szakmai képzése érdekében a régi tanulóhelyeket kibővítjük és új tanulóhelyeket építünk. Erre a célra az első tervévben 25 millió forintot fordítunk. Folytatjuk az iskolák és rajztermek építését is, ezzel kibővítjük a szakmai tanulók speciális oktatásának lehetőségét.

- A Csepelen és Diósgyőrött már megvalósított és kitűnően bevált iparostanuló városok mintájára folytatjuk az iskolák és tanulóhelyek építését is. A Váci-uti középüzek részére már a közeljövőben megkezdjük az iskolaépítést.

- Gondoskodni kell a vidékről feljövő iparostanulók részére is megfelelő tanulóotthonról. Ezért a tanulóotthonok számát növelni fogjuk.

- A jövőben az iparostanulók részére rendszeresítjük a sztahanovista módszerek ismertetését, a nagyszerű szovjet tapasztalatok széleskörű elterjesztését. Ennek megvalósítására bekapcsoljuk az oktatási sztahanovistáinkat, élenjáró szakmunkásainkat, akik tudásukat átadják az iparostanulóknak.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1956. január 13.

18 óra 36 perc

NIM Ks

/A minisztériumi határozat ... folyt./ RÁ-Kö/Gnó KJ/PE/So KJ

- Természetesen az egyre növekvő munkaerő szükségletet csak tanulóképzéssel nem tudjuk teljes egészében biztosítani. A jelenlegi segéd munkások és betanított munkások jónézőt ezért szakmunkássá képezzük át. Az átképzendő segéd munkások és betanított munkások száma a nehézipar területén meghaladja a huszankétezeret. Négy és hat hónapos tanfolyamok százait létesítjük erre a célra. Az előadások világnívótű és szakanyagának kidolgozásra a legkitűnőbb szakembereket mozgósítjuk.

- Igen fontosnak tartjuk a meglévő szakmunkások szakmai színvonalának emelését, hogy egyre tökéletesebben ismerkedjenek meg a világ legfejlettebb technikájával, a szovjet technikával.

- A szovjetunió gazdag tapasztalatainak felhasználásával, a munká irányításával végrehajtjuk a minisztériumi határozatát és biztosítjuk az ötéves terv munkaerő szükségletét nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is. /MTI/

Atvette hivatalát Cegléd új munkás polgármestere

i Tud & Ki/Ki/So Ks C e g l é d, január 13.

Cegléd város új polgármestere Hajóser János, aki előzőleg az EMAG gép lakatos volt, pénteken átvette hivatalát. /MTI/

A városháza dolgozói teljesítették sztálini felajánlásukat

i PG/PE/So FT H Ks A városházi szakszervezeti bizottság pénteken délután értekezletet tartott. A városházi pártbizottság, a város vezetői, a városháza hivatali vezetői és szakszervezeti funkcionáriusainak bevonásával.

Könyv Károlyról, a szakszervezeti bizottság titkára ismertette a városháza dolgozóinak nagy lendülettel lefolyt sztálini felajánlási mozgalmát. A szakszervezeti bizottsághoz több mint 1200 felajánlás érkezett. Ebből több mint háromszázat más szakszervezetekhez, léfesz, fénész, Pedagógus, stb. szakszervezet-hez kellett átutalni, úgyhogy végül 538 városházi dolgozó irászatát diszította a sztálini munkafelajánlási előklap.

A városháza dolgozói valamennyien teljesítették sztálini felajánlásukat. Többen, akik olyan munkakörben dolgoztak, ahol a teljesítményt दर bazára lehet mérni, túlteljesítették felajánlásukat: hatvanan 15, nyolcvanán 12 százalékkal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. január 13.

19 óra 30 perc

Hogyan és miért akadályozzák a brit hatóságok a nyugatnémetországi magyarok hazaszállítását? - A Külügyminisztérium jegyzőke leleplezi az angol eljárás hátterét

§ Kü./So Ks
közli:

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya

A brit külügyminisztérium 1949. június 12-1. jegyzékben felszólította a magyar kormányt, hogy jelölje ki a német országibrit övezetben élő magyarok repatriálását lebonyolító magyar személyeket. A magyar kormány, Márkus Dezső külügyminisztériumi titkárt nevezte meg, mint a visszahonosítással megbízott magyar kiküldöttet.

A brit külügyminisztérium 1949. augusztusában közölte a londoni magyar követséggel, hogy Márkus Dezső részére a beutazási vizumot megadta. Ennek ellenére Márkus Dezső a vizumot nem kapta meg.

A Magyar Külügyminisztérium novemberben jegyzékben felhívta a figyelmet a brit kormányra erre a különös viselkedésre. Erre a budapesti angol követség 1949. december 27-én jegyzékben a vizum megtagadására azt az okot adta meg, hogy Márkus Dezső vizumát a Németország nyugati övezetében működő Vegyes Utazási Bizottság /Combined Travel Board/ megszerkesztette, mert Márkus Dezsőt az amerikai katonai kormányzat 1948-ban kiutasította Németország amerikai zónájából.

Erre a szokatlan magyarázatra a Magyar Külügyminisztérium január 13-án jegyzékben válaszolt. A külügyminisztérium megállapítja, hogy az angol jegyzékből világosan látszik, hogy a brit külügyminisztérium intézkedését a brit hatóságok nem saját elhatározásukból, hanem kívülről jövő beavatkozás folytán változtatták meg és, hogy az intézkedés megváltoztatásának az alapja nem a brit hatóságoknak Márkus Dezső személyéről, vagy tevékenységéről alkotott felfogása, hanem idegen állam hatóságainak - az Egyesült Államok katonai közegeinek - véleménye.

A Magyar Népköztársaság Kormányja fentiekkel kapcsolatban lezögezi, hogy a brit jegyzékben közöltek azt a látszatot keltik, hogy ez a "Vegyes Utazási Bizottság" a brit külügyminisztérium fölé rendelt szerv, amelynek utasításait a brit hatóságok tartoznak végrehajtani és, hogy "Németország nyugati megszállási zónába csak az utazhatik, aki ellen az USA hatóságok nem emelnek kifogást, különben a brit kormány nagyon jó tudja azt is, hogy az amerikai katonai hatóságok a Magyar Vissaszolgáltatási Bizottságot, nem valamilyen ellenséges vád alapján, hanem kizárólag az amerikai katonák által felidézett emlékezetes hegyeshalmi incidens "regterlésaképen" utasították ki "Németország amerikai zónájából."

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. január 13.

19 óra 35 perc

/A Külügyminisztérium jegyzéke ... folyt./ § Küm/So Ks

A Magyar Külügyminisztérium ragaszkodik ahhoz, hogy Márkus Dezső Németország brit zónájába beutazhassék a még ott levő magyarok repatriálásának lebonyolítása végett, mivel a magyar kormánynak nincsen tudomása semmi ilyen ténnyről, amely Márkus Dezsőt bármilyen szempontból is diszkreditálná.

A Magyar Külügyminisztérium megállapítja, hogy az angol zónában élő magyarok hazaszállításának ilyen eszközökkel való megakadályozása miatt a felelősség kizárólag a brit külügyminisztériumot terheli. /MTI/

A magyar ifjuság tiltakozása az olasz kormány vérengzéseivel ellen

MINSZ & Hm/So H Ks A magyar ifjuság nevében a MINSZ a következő táviratot küldte az Olasz Ifjúsági Szövetségnek:

"A magyar ifjuság a legvélyebb fe háborúval értesült azokról a szörnyű gaztettekről, amelyeket az olasz kormány hatóságai Modonában elkövettek. Mélységes részvétünket fejezzük ki és biztosítjuk az olasz ifjúságot a de Gasperi és Scelba-féle fasizmus ellen, a békéért és demokráciáért vívott harcában teljes szolidaritásunkról."

A Szit WM gyári szervezete a következő táviratot küldte:

"A csepeli WM gyár hatezer ifjuzunkása nevében a legélesebben tiltakozunk az amerikai imperialisták lakójának Scelbának modonai munkásgyilkossága ellen. Ismerve azt a fasizista elnyerést, amelyben az olasz ifjuság él, lelkesedéssel emeljük terhelésünket, hogy segítsük felszabadításukat." /MTI/

K

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. január 13.

21 óra 30 perc

Felavatták a Tejipari Központ ujitóinak kivitelező műhelyét

JK/Gnó/So KJ H Ks Pénteken délután avatták fel a Tejipari Központ ujitóinak kivitelező műhelyét.

A most felavatott műhely jelentősen támogatni fogja a tejipari dolgozók ujitási mozgalmát. Itt kísérletezik a dolgozók ötleteit, ujitási javaslatait.

A műhelyben a közeljövőben már számos ujitás kerül kivitelezésre: kanna-adagoló gépek és szabályozható üveg-adagoló gépek, amelyek lényegesen meggyorsítják a munkát. /MTI/

Szapozskov szovjet professzor előadást tart "A falu egészségügyi ellátása a Szovjetunióban" címmel

SzK/SzK/So Népj. FT H Ks Az Orvosegészségügyi Szakszervezet higiénikus szakosztálya január 13-án /hétfőn/ este 7 órakor az Orvosegyesület Semmelweis diszterében /VIII. Szentkirályi-u. 21./ tudományos ülést tart.

Az ülés előadója a Magyarországon tartozkodo Szapozskov Pavel Ivanovics szovjet professzor, a Burdenko akadémiusnál elnevezett moszkvai I. számú Orvosi Intézet sebész-tanára.

A szovjet professzor "A falu egészségügyi ellátása a Szovjetunióban" címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás

1950. január 13.

21 óra 42 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm A Meteorológiai Intézet jelenti január 13-án, pénteken este:

A nagy hőmérsékleti ellentét Európa nyugati és keleti részei között még mindig fennáll, de a hideg és meleg levegő határa hol nyugatabbra, hol keletebbre tolódik. E határvonal mentén állandóan havazik.

Hazánkban pénteken a hideg szárazföldi levegőre a magasba onyha levegő áramlott és annak következtében mindenütt havazott. Így most már az egész országot összefüggő hóréteg borítja. A hőmérséklet csúcserőke a dunántúli részeken mínusz 7, a fővárosban mínusz 8, az Alföldön mínusz 9 fok volt. Napközben a hóréteg vastagsága 2-3 cm-rel növekedett.

Budapestben pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt szél, kevesebb felhő, többfelé köd, helyenként még havazás. A hideg nyugat felől mérséklődik. /MTI/

- - -

ankét a földművelésszervezetek és nemzeti vállalatok együttműködésének királyítására

t Mi/So ks A hatalmas mértékben megnövekedett földművelésszervezeti mozgalom - a földművelésszervezeti tagság már elérte az 1 millió 300 ezres létszámot - szükségessé tette, hogy szorosabbá váljon a kapcsolat a földművelésszervezetek és a nemzeti vállalatok között. Ezért a Magyar Kereskedelmi és Kereskedelmi alkalmazottak szabad szakszervezete pénteken ankétot hívott egybe, hogy megvitassák az együttműködés eddigi eredményeit és hiányosságait. Az ankéton a Szövosz, 47 nemzeti vállalat, valamint a szakszervezetek képviselői vettek részt.

Kawka M. József, a Szövosz terv- és statisztikai osztályának vezetője beszámolójában rámutatott arra, ahogyan a dolgozó nép hatalomra jutás val kifejlődött szocialista ipar megerősítette a szervezeti mozgalom kibontakozásának előfeltételét, a falun, úgy a szocialista kereskedelem kialakulásával a nemzeti vállalatok is hozzájárultak a földművelésszervezetek megerősödéséhez. Kétségtelen azonban, hogy az együttműködés terén még mutatkoznak hiányosságok, kezdeti nehézségek, szervezési hibák, amelyeknek kiküszöbölése az ankét feladata.

/folyt.köv./T

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 35. kiadás

1950. január 13.

22 óra 20 perc

/Ankét a földművelőszövetkezetek ... folyt./ t Mi/So Ks

A közel háromórás tanácskozás során sok értékes javaslat, munkamódszerismertetés hangzott el. Az ankét eredmény-nyel zárult: ez a közbeszéd ismét előbbrevítte a szocialista szektor megerősödését a falun. /MII/

Vége

TL